

《东升遭遇捐款门》追踪

# 大爱 让这个冬天更温暖

## 《东升工作室》继续为小海峰募捐

继续捐还是不捐?昨天看了快报报道以及《东升工作室》节目的热心市民不少都在纠结于这个问题。经历了愤怒、争议、纠结之后,善良的人们还是将天平向这个可怜无辜的孩子身上倾斜,“继续接受市民为汪海峰的捐款,直到手术费凑满为止!”昨晚,曾为方武翠的“糊涂”拍案而起的东升宣布了这个结果,让电视机前的人们再一次为南京人的博爱和宽容喝彩。

□快报记者 胡玉梅 陈英

### 夫妻双双跪谢捐款人

中午1点多,南京军区总院19病区静悄悄的,小海峰在病床上睡着了。一个翻身,小海峰一只手伸出了被窝,方武翠赶紧把孩子的手放进被窝,又把孩子的脚放放好。

“今天还没有人来捐款,我们真的很感谢好心人。”和往常病房的“热闹”不同,昨天确实有些冷清。

怕说话影响小海峰休息,汪龙俊把妻子扶到了楼梯口,方武翠一屁股坐了下去,像犯错的孩子一样呜呜哭起来。这时,电梯门开了,走出一个中年男子,“我妈妈在9楼动手术,我是刚在楼下看快报知道这个事情的,妈妈犯糊涂,孩子还是要救的!”说着,他从口袋里掏出1000元钱,交给汪龙俊。哽咽的方武翠一下跪了下去,给爱心捐助者磕头,汪龙俊也一下跪在了地上:“这个时候你还相信我们,太感谢了!”这个举动吓坏了爱心捐助者,他当场愣在了那里。

汪龙俊拿了钱急急忙忙跑回病房,一小会儿,又跑了回来,手里多了一个本子一支笔,“您留个姓名吧!”“不要不要!”“不行啊,求您了!就算不写名字,留个姓也行啊!”“那就当我是为妈妈做善事吧。”最后,这位爱心人士留了母亲的名字。

刚送走这位爱心捐助人士,又来了一个老奶奶,手里拿了一个信封,方武翠又“扑通”跪在了地上。一旁的病友家属陈女士跟着老奶奶回到病房,在账本上做了记录:一个老师,1000元。

### 继续为小海峰募捐

“不要生气啊!”“东升老师,请耐心听我说”……昨天早晨,东升的手机里就收到了很多“劝说”的短信。

“关于对汪海峰的捐款,善良的人们是秉承着对生命的尊重,体现着我们这个社会的真诚与文明。关于对汪海峰母亲的言行,确实显现出了社会诚信的缺失。我们可以唾弃汪海峰母亲的言行,但我们依然需要秉承对生

命的尊重,既然已经看见小孩生命的希望,请善良的人们不要放弃。”网友“kingsk”如是说。

“我看了电视,也一头火,说实话钱也不是我一个人出的,是好多人,有同事的亲朋好友的,大家都想救小海峰一命。”观众黄梅说,自己也是母亲,换位思考,孩子需要40万元的手术费,自己怕筹不齐这笔钱,撒了一个善意的谎言,这份母亲的“私心”可以原谅。“我以后还会关心小海峰的。”

晚间7点多,《东升工作室》节目成了人们关注的焦点。令人感到欣慰的是,节目中,东升表示,接到的观众电话70%的人同意为患病的汪海峰继续捐款,认为孩子妈妈的糊涂应该谴责,但孩子是无辜的,孩子未来的希望是无限的,孩子未来报答社会也是可能的,“因此我们顺应民意,尊重广大市民的决定,继续接受市民为汪海峰的捐款,现在开始!直到40万手术费额满为止。”

这件事让东升也十分感慨,“由此不难看出,南京不愧为一座文明城市,广大市民不愧为博爱之都的市民。在这起事件中,我们和社会都应该吸取一个教训,今后再有这种爱心捐款,应有第三方来监管,市民也不要再去病房捐款,因为美好的、纯洁的、善良的爱心经不起这样的折腾,社会的诚信也经不起这样的亵渎!”

这样的结局让关心小海峰的人都松了一口气,大家也为南

京人的大爱所感动。

“东升不愧是东升,胸襟坦荡。”网友说,东升此举要“赞”一个。南京是一个大爱之城,也是一个包容之城,爱不仅仅是捐款,也包含了包容之心;大家用包容之心,原谅了一个犯了错的母亲,确实不容易。“我们要为东升喝彩,他帮了一个苦难家庭,唤醒了人们的良知和爱心,他也是一个快意恩仇的人,眼睛里容不得沙子,不愿意看到善之花结出恶之果,他选择了把真相公之于众,但也是一个大爱之人,为了孩子最终还是继续帮忙呼吁捐款。”

### 网友建议成立专款账户

小海峰手术费的缺口还有多大呢?记者算了算,爱心人士送到病房的捐款,加上《东升工作室》收到的捐款,加起来已经有32万多元了,但是离40万元还有一定距离。让人欣慰的是,爱心捐助仍在继续,只是经历了这件事,善良的人们也关心对善款的监管,不少市民建议应该由第三方成立一个专款账户,不应该让其父母再直接接触捐款。要与医院方面积极对接,如果捐款多了,可以用于其他需要救助的人,不够再继续捐。

昨天,小海峰的父母也向记者表示,他们也不希望再继续管钱了,直接打到医院的账户上去也好,或是捐到专门的账户去,“只要救小海峰的钱凑够了,多一分钱,就请拿去救第二个孩子!”

### 快评

## 谁在矫正滑向边界的道德列车?

快报评论员 西风

首先,要向东升致敬,你嫉恶如仇,眼里揉不得沙子。你的侠肝热肠是众所周知的。正因如此,当你发现善良的自己被欺骗,热心的市民被愚弄时,做出了合乎逻辑的决定。同样是你,根据受访观众的态度,又改变决定,继续为小海峰募捐。

其次,我真的为南京这个博爱的城市和善良得近乎天真的市民感动。他们在得知自己的善举也许湮没无影的时候,没有停下施舍的脚步,也没有掩上包容的胸怀。7:3的比例与其说是博爱的沉淀,不如说是博爱的升华。南京作为博爱之都大爱之城需要在一个更高的层面上开创民间公益平台。

相信公众的价值判断吧。有时候,我们在悲天悯人的道德高地会突然发现,我们的读者、观众、听众,往往已先前一步矫正了滑向边界的道德列车——不信,就看看江苏张家港市大新镇一位叫孙君明的朋友,昨天一早发给快报信箱的《致方武翠大姐的一封信》(节选):我深知,接受帮助的人往往都和你一样,心中感激不尽,事实上却又回报不了。其实,帮助的人是不指望有什么回报的,大家只希望好心能做成好事,为这个世界增添一点美好。

方大姐,别再有什么压力,你也不用再费心费力记得那么细,能把大家的关爱记在心里并把爱的种子传给小海峰就够了。当前照顾好小海峰才是最最紧要的事情啊!

孙君明有一个比小海峰小几岁的孩子。他知道,重要的不是他和方武翠这一代人做了什么,而是他们这一代人留给孩子们什么样的种子。看了孙君明的信,我们还需要说什么呢?

未启动,已驰骋!

福特福克斯运动型限量版 蓄势而至



2009年度 CTCC 中国房车锦标赛 长安福特车队 总冠军

全国福克斯车迷总动员: 福友汇 www.myfordfocus.cn

福特福克斯 FOCUS 长安福特马自达 荣誉出品 嘉年华 FIESTA 福克斯 FOCUS 蒙迪欧-致胜 MONDEO 麦克斯 S-MAX www.ford.com.cn 800-810-8188/400-887-7755

未启动,已让人感受到振奋人心的驾驭体验。福特福克斯运动型限量版,新增炫黑典藏内外饰套装,将运动精神融入其中,外观更具视觉张力,惊“红”一瞥的利落腰线,勾勒出蓄势待发的动感之势,内饰更具运动气息,红黑跑车式内饰,时刻激发你极限飞驰的渴望。福特福克斯运动型限量版,体内蕴藏福克斯家族精准驾驭的DNA,无论凌厉过弯或疾速驰骋,皆能令你驾随心驰!



炫黑典藏内饰套装 后扰流板及红饰边 新18寸铝合金轮圈

南京长福新港 025-85331199	南京福联 025-52428777	南京泰山福联 025-52105988	镇江福联 0511-89892888/8881000	吴江官报 0512-62648999	江苏富源 0512-65971188	张家港富源 0512-56912799
苏州天隆新佳 0512-66820333	昆山翰林威 0512-57936888/57888000	常熟福源 0512-52308333	无锡东方福美 0510-82128818	宜兴福源 0510-87228888/67971882	无锡新纪元福源 0510-82102111	江阴广告福源 0510-86258111/88258089
常州欧康 0519-85130901/85135829	常州福尔特 0519-86526588	宿迁白宇富源 0527-84968700	盐城福源 0515-88275827	丹阳福源 0511-86903888	徐州泗水富源 0516-37774888	晓林威(太仓) 0512-55773585
连云港富源 0518-85911111	泰州天安达 0523-80396366	扬州福源 0514-85863000	淮安同东 0517-83728999	南通福源 0513-85605233		